

{morfeo 1579} 24 января в конференц-зале Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай главный государственный санитарный врач региона Леонид Щучинов и заместитель министра образования и науки республики провели очередное заседание Республиканского штаба по предупреждению нарушений в образовательных учреждениях региона. В совещании приняли участие представители Парламента региона, Министерства здравоохранения, Комитета ветеринарии с Госветинспекцией, Центра гигиены и эпидемиологии в Республике Алтай, муниципальных образований, Уполномоченный по правам детей в Республике Алтай.

Леонид Щучинов проинформировал участников заседания о результатах проверок образовательных организаций, отметив, что в ходе контрольно-надзорных мероприятий, по-прежнему, выявляется множество нарушений при организации учебного процесса и при организации питания школьников.

С начала нового учебного года Роспотребнадзором проведены проверки 206 объектов при этом количество выявляемых нарушений остается на достаточно высоком уровне, несмотря на то, что в большинстве своем проверки являются плановыми и руководители учреждений имеют достаточно время для подготовки к проверке. Более 75% нарушений от общего количества выявляются в организации питания детей и зависят от добросовестного исполнения персоналом своих должностных обязанностей. Только в декабре при проверке 77 школ выявлено 591 нарушение. За допущенные нарушения на должностных и юридических лиц составлено 84 протокола, наложено штрафов на сумму 268 тыс.рублей.

Продолжают иметь место факты приема на пищеблоки недоброкачественных продуктов, без документов, подтверждающих их качество и безопасность (Усть-Канский, Чемальский, Шебалинский, Усть-Коксинский районы), нарушения сроков реализации и условий хранения продуктов (Чемальский, шебалинский районы). В школе села Карагай Усть-Коксинского района использовали в питании детей запрещенный заменитель сухого молока на основе растительного жира. В МБОУ «Тюнгурская ООШ» вместо сметаны использовали в питании сметанный продукт на растительной основе, ответственным лицом пищеблока, умышленно заказан данный продукт вместо сметаны у поставщика «Аникс» из-за низкой стоимости товара. Продолжают регистрироваться факты несоответствия фактического рациона питания цикличному меню.

Все проверки проведены с применением лабораторного контроля, по результатам

которого бактерии группы кишечной палочки обнаружены в 1,9% проб готовой продукции, 3,7 смывах с объектов окружающей среды. Недостаточная термическая обработка отмечена в 13 % исследованных готовых блюд.

В Республике Алтай охвачено горячим питанием 96,5% учащихся. Обеспечены 2-х разовым питанием только 1101 (3,3%) ученик, в Горно-Алтайске, Чойском, Чемальском, Майминском и в Шебалинском районах. Отмечено, что суммы дотаций, выделяемые на питание детям из малообеспеченных семей во всех районах республики различны. Дотационная сумма на питание наименьшая в Чойском районе 1,11руб. и в Усть-Коксинском районе – 1,42 руб, Турочакском районе 2 руб., в сравнении с г.Горно-Алтайском 29,99 руб. и Майминским районом, где выделяется 24 руб. на одного ребенка на питание из местного бюджета.

При этом наибольшая стоимость школьного питания в Майминском районе - 47 руб., г.Горно-Алтайске 38 руб., наименьшая – в Шебалинском и Усть-Канском районах – 20 руб.

Анализ выполнения натуральных норм питания по представленным отчетам показал, что школьники Усть-Коскинского, Шебалинского, Онгудайского районов рекомендуемым набором продуктов не обеспечены в полном объеме.

Отмечено также, что в школах региона недостаточно принимается мер для создания школьникам надлежащих условий обучения. 8,9 % замеров освещенности из проведенных в декабре-январе не соответствуют нормативам, при этом чаще всего причиной является несвоевременная замена перегоревших ламп.

Отсутствие контроля медицинских работников, невыполнение непосредственной работы медицинским персоналом в школах негативно отражается на здоровье детей (с начала года групповая заболеваемость педикулезом зарегистрирована в школах и детских садах Майминского и Шебалинского районов)

Для улучшения сложившейся ситуации, создания благоприятных условий обучения и питания детей в декабре 2017 вопрос рассмотрен на заседании Санитарно-противоэпидемической комиссии, принято решение о проведении во врем

зимних каникул в образовательных учреждениях мероприятий по устранению существующих нарушений. Однако далеко не все муниципалитеты подключились к указанной работе, Министерство образования и науки Республики Алтай не провели мероприятия по исполнению решения СПК в период зимних каникул в подведомственных образовательных организациях.

Представители муниципалитетов и министерства образования и науки региона проинформировали участников совещания о принимаемых мерах по устранению выявленных нарушений и планах по улучшению условий обучения и организации питания школьников.

Отмечено, что в 2018 году в Республике Алтай планируется ввести в эксплуатацию 19 теплых туалетов в школах, в ряде школ провести капитальные ремонты, оборудовать водопровод и канализацию.

Подчеркнуто, что создания комфортных и безопасных условий обучения детей необходим усиленный контроль за соблюдением всех существующих требований со стороны руководителей учреждений и управлений образования муниципалитетов, а также повышение ответственности персонала.

В целях своевременного принятия мер по предупреждению нарушений в образовательных учреждениях региона в 2018 году заседания республиканского штаба по школам решено продолжить в ежемесячном режиме.